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 1صفحه 

 در هریک از جمله های زیر درستی یا نادرستی جملات را مشخص کنید.
 (نادرست       )درست  تعیین کرد. الکتروسکوپرا می توان با  بارداربودن یک جسم ونوع بارآنالف( 

 ( نادرست      )درست  برخی از مواد فرومغناطیسی سخت به آسانی آهن ربا می شوند. ب(

        پ( آزمایش فاراده نشان می دهد که بار اضافی داده شده به یک رسانا روی سطح خارجی آن توزیع می شود. )درست

 (نادرست

 (×نادرست      ت( نیروی بین دو سیم موازی حامل جریان همسو  دافعه است. )درست 
 

1 

 جاها ی خالی رابا کلمات مناسب پرکنید.  2
 می یابد ......... کاهش...اگر بار الکتریکی مثبت در جهت میدان الکتریکی حرکت کند انرژی پتانسیل الکتریکی آن  الف(

 را در خود ذخیره کند...............الکتریکی انرژی.پ(خازن وسیله ای است که میتواند بار و 

 است.....................نرده ای....ت( شار مغناطیسی یک کمیت 

57.0 

               (پ4(ب3(الف2 (ث1.  )درستون دوم یک کلمه اضافی است.(    گزینه ی درست راباتوجه به دوستون انتخاب کنید 3

 Bستون  Aستون 

ـیکی از کاربردهای مهم اثر القای 1
 الکترومغناطیسی است. 

 یکای وبر بر ثانیه معادل این یکا است.-2
ـ ویزگی های فیزیکی هر القاگر توسط آن 3

 تعیین می شود..
ها،  این پدیده در عایق بین دو صفحه خازن -4

 معمولا با ایجاد یک جرقه همراه است و در
 بیشتر مواقع خازن را می سوزاند.

 

 الف( ولت
 ب( ضریب القاوری

 پ( فروریزش الکتریکی
 ت( رئوستا

 تولید جریان متناوبث(
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 به هریک از سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید:

 الف(روشهای ایجاد تغییر شار مغناطیسی را بنویسید.

 ی بین میدان مغناطیسی وسطح پیچه تغییر مساحت      تغییرمیدان     تغییرزاویه

 

 

 

دور  نیمب( روی مسیر دایره ای شکل دور آهنربای میله ای ، یک عقربه ی مغناطیسی را به آرامی حرکت می دهیم . پس از 

 حرکت ،عقربه چند درجه می چرخد ؟

 درجه 063
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 شکلدر فاصله ی معینی از یکدیگر واقع شده اند به طوری که خط های میدان الکتریکی آن ها مطابق   و  دوبار الکتریکی 

 نشان دهید. Aاست .الف( مقدار دو بار را باهم مقایسه کنید.  ب(جهت نیروی وارد بر بار مثبت در نقطه ی 

  است.  بیشتراز بار   بار
 بامیدان است.همجهت Aجهت نیروی واردبربارمثبت درنقطه ی 

 

57.0 
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 قانون لنز را تعریف کنید.

جریان حاصل ازنیروی محرکه ی القایی در یک مدار یاپیچه در جهتی است که اثار مغناطیسی ناشی از آن باعامل بوجودآورنده 
                                       ی جریان القایی یعنی تغییرشارمغناطیسی مخالفت می کند.
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.  

 درشکل زیر آزمایش مربوط به شکل را توضیح دهید این آزمایش چه پدیده ای را بررسی می کند؟

 پدیده ی القای الکترومغناطیسی

هنگام دورونزدیک کردن آهنربابه پیچه عقربه ی گالوانومترمنحرف می شود 

وعبورجریانی را ازمدار نشان می دهد درست مانندوقتیکه درمدار باتری وجود 

دارد این پدیده را القای الکترومغناطیسی وجریان تولیدشده را جریان الکتریکی 

 القایی می گویند .
 

 
 

1 
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کهربا  Cپشم و   Aالکترون از یک جسم به جسم دیگر منتقل می شود .  اگر     باتوجه به جدول)710درمالش کهربا به پشم 

 وتوضیح جدول. باشد(بار کدام منفی و بار کدام ماده مثبت می شود؟باذکردلیل

e/پ(بار هر کدام چند کولن می شود؟)  c  191 6 10)  
  

 c           + =Q=+ne پشم
 

  c           -=Q=-ne کهربا
  

یعنی اگردوماده دراین جدول درتماس بایکدیگرقرارگیرندالکترون هااز دارنددراین جدول موادپایینتر الکترون خواهی بیشتری 
 .ماده ی بالاترجدول به ماده ایکه پایینترقرارداردمنتقل می شوند 
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,در مدار شکل زیر اگر ) / , /v r R     18 0 5 4 (باشد الف(شدت جریان الکتریکی در مدار چند آمپر است؟ ب( 5

 پتانسیل دوسر باتری را محاسبه کنید.اختلاف 

 

I=3.6A 

 V=16.2v 
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 برآیند(ب.کنید تعیین شکل رسم با را Aq بار بر وارد برآیند نیروی جهت(زیرالف شکل در

 نیروی بزرگی و بنویسید یکه های بردار حسب بر را      بار بر وارد الکتریکی نیروهای

 .)کنید حساب را برآیند
.N m

K
c

 
2

9
29 10)(, ,A B cq c q c q c     2 3 4) 

 

  N 00.33 =     
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مطابق شکل سه مقاومت موا زی به همراه یک آمپرسنج آرمانی به دو سر یک باتری وصل شده اند. اگر مقاومت معادل این 

چقدراست؟ب(جریانی که R3اهم باشد ،الف(مقاومت  6/1ترکیب 

آمپرسنج نشان می دهد را به دست آورید.پ(توان خروجی باتری 

 چقدر است؟
                    

 

 
 
 

  
 

      
 

 P=2.13Wو A   
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 و بزرگی میدان مغناطیسی روی محور در مرکز      A2دور سیم روکش دار است. جریان عبوری از آن  666سیملوله ای شامل 

T  42 است.الف(طول سیملوله را حساب کنید. )10
.T m

A
    7
0 4 10) 

L=2.4m 
 

 

ب(اگر الکترونی با سرعت 
m

s
 54 درجه نسبت به محور سیملوله حرکت کند ،نیروی وارد بر آن را به  06تحت زاویه ی 10

q/دست آورید. ) c  191 6 10) 
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  مقدار مجهول را مشخص کنید. در شکل های زیر جهت
 الف( ب( پ(
 

  
 نیروبه سمت بالا 

 نیرودرونسو به سمت بالا یاسرعت جریان
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mmمتر وسطح مقطع  03الف(مقاومت الکتریکی سیمی از جنس مس به طول  14 /چند اهم است؟  24 .m   81 6 10) 

 سطح

 مقطع رساناو ترکیب و ساختارآن سطحبه طول   .ب(عوامل موثربر مقاومت الکتریکی رابنویسید
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 اگر در مدار شکل زیرمقاومت ریوستا افزایش یابد ،جریان القایی در حلقه ی رسانای داخلی در چه جهتی ایجاد می شود؟ 10
 

 با ذکردلیل.
 پادساعتگرد.طبق قانون اهم     ..........وطبق قانون لنز.....

 
 
 
 
 
 

1 

cmمساحت هر حلقه ی پیچه ای   16 حلقه است . در ابتدا سطح حلقه ها بر میدان مغناطیسی زمین  133و پیچه متشکل از 230
ثانیه پیچه بچرخد و سطح حلقه ها موازی میدان مغناطیسی زمین شود ،نیروی محرکه ی  03/3عمود است. اگر در مدت 

/القایی متوسط در آن چقدر است؟اندازه ی میدان مغناطیسی زمین   G0  در نظر بگیرید.50

 
 

 ∅                   (          )             
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در شکل زیر نمودار جریان متناوب سینوسی را نشان می دهد که یک مولد جریان متناوب تولید کرده است.الف( معادله ی  .1

tجریان بر حسب زمان را بنویسید.ب(در لحظه ی   s
1
16

 ، جریان چقدر است؟           

 

                       
 

 
 

 (موفق باشید)
  

 
 

 حضرت محمد)ص( هرکه خود را شناخت خدای خود را شناخته است .
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